

丁书苗花500万为刘志军买官

当庭认罪,操纵中标“吸金”20多亿

24日,备受社会关注的山西女商人丁书苗(现名丁羽心)涉嫌行贿罪、非法经营罪一案在北京市第二中级法院开庭审理。这位原铁道部部长刘志军腐败案的关键人物、在中国内地呼风唤雨的“权力掮客”浮出水面。法庭辩论阶段,公诉人发表了公诉意见,丁书苗没有辩解,对公诉机关的指控不持异议。此案将择日宣判。

操纵中标57个

标的额1858亿

公诉机关指控,2004年至2011年间,丁书苗通过刘志军,为自己及亲属等获得铁路货物运输计划、获取经营动车组轮对项目公司的股权、运作铁路建设工程项目中标等提供帮助,牟取了巨额经济利益。

在这些指控中,最引人注目的就是丁书苗充当铁路项目招投标“掮客”角色。丁书苗伙同他人违反国家规定,以有偿运作的方式,先后帮助23家公司中标“向塘至莆田铁路永泰至莆田12标段”等57个铁路工程项目,中标标的额共1858亿多元。

据了解,这57个项目中,53个由刘志军打过招呼。在此过程中,丁书苗等人从中获取违法所得30多亿元,其中她个人非法获利20多亿元。

丁书苗在庭审中表示,“每次委托人找我帮忙,都是把投标的单子给我,说好给我2%-2.5%的中介费。”

砸4400万

“捞”刘志军下属

公诉机关指控,丁书苗按照刘志军授意,两次以花钱办事的方式给予刘志军款物共4900万元。

据查,2008年初到2009年,原铁道部政治部主任何洪达违纪被调查后,按照刘志军的授意,为了替何洪达解脱或减轻罪责,丁书苗花了4400万元。但事情没有办成,事后向刘志军进行了报告,自己被人骗了。

2012年3月,北京市二中院开庭审理刘琳等3人诈骗一案,检方指控称,刘琳以帮助何洪达疏通关系为名,虚构自己为此花费了巨额资金,骗取丁书苗及女儿侯军霞钱款共4400万元。

2008年到2010年,刘志军为了到地方任省委书记,让丁书苗找关系为其职务调整创造条件,丁向刘志军报告称花了1000万元,实际上只花了500万元。“凡是他安排的事情,我都尽力去办,花多少钱从不吝啬。”丁书苗称。

幻想做慈善免除刑责

4000万贿赂扶贫官

曾任国务院扶贫开发领导小组办公室外资项目管理中心主任的范增玉(另案处理)是丁书苗案中的关键人物之一。公诉机关指控称,为达到树立正面形象以逃避有关部门查处的目的,丁书苗经与范增玉商议,由丁书苗向该中心进行捐款,由范增玉利用职务之便为其安排在有关表彰会上发言、在有关刊物上刊登慈善事迹等。为此,丁书苗先后38次给予范增玉财物共计折合人民币4000余万元。

丁书苗称,她交给范增玉的都是“扶贫款”,都是范增玉主动索要的。

已经被另案处理的范增玉则给出了另一种说法:“我认识丁书苗不久,丁就给我送钱,急于扩大自己和企业的知名度,后来我听到风言风语,但我已经帮她安排过一些活动。丁被限制出境以后,她给我打电话让我问问。我逐渐认识到丁是被有关部门调查,丁急于扩大知名度,想借此认识国家领导人。丁被监控后更加希望通过我提高知名度,以逃避司法。”

“我想通过慈善提高社会影响力,让国家领导知道,让我自己免予刑事责任。”丁书苗在侦查阶段的一段供述暴露了她“慈善”的真实目的。公诉人在庭审中表示,丁羽心在2009年发现自己被调查后的捐款达3亿多元,是她所有慈善捐款的大部分。

据新华社、北京晚报



9月24日,被告人丁书苗在庭审中流下眼泪。 新华社发

专家分析

“权力掮客”已成腐败催化剂

中央党校政法教研部教授、博士生导师林喆说,所谓“权力掮客”,就是在行贿人和受贿人之间牵线搭桥,并且从中捞取好处,这些人有的是官员的秘书,有的是不法商人等。

据分析,这些人利用人脉关系,打通政商渠道,大肆进行钱权交易,甚至出现了职业化趋势;他们帮助官员降低了受贿的风险,同时也加剧了官员腐败,使权力运行严重偏离了正常轨道,其危害性巨大。

分析人士认为,目前,“权力掮客”现象已成为违法乱纪、贪污腐败的“催化剂”,同时也是破坏市场秩序的“毒瘤”,必须严厉惩治。

另一方面,必须加强对“一把手”权力的监督和约束,使其透明运作,特别是对于资金密集、权力集中的行业和部门,要有分散权力和多方制约的应对之策。据新华社

中国平安 PINGAN | 4008 000 000

专业25年
专业 让生活更简单
好车险·保平安

为什么大家都在打电话?!

因为来电就送 安全锤!!
(赠送礼品以实物为准)

**平安直销车险 9-10月到期未投保私家车主
来电询价,无需投保直接送**

***活动有效期: 2013年9月1日至9月30日**
青岛、临沂、潍坊、烟台、淄博、日照、威海、
东营、滨州、莱芜、菏泽、济宁地区除外;

快快拨打: 4008-000-000

免费
报价
自主
报价

平安车险 搜索

全国服务热线: 95511 网络自主报价: 4008 000 000.com 官方微博: @平安车险

人物揭秘

卖鸡蛋起家 平安夜被抓

识字超百个
功课都是零分

丁书苗的北京博宥投资公司的多名员工,向记者讲述了很多关于丁书苗“没文化”的轶事。丁书苗只有小学三年级文化,至今识字不超过100个。员工江涛去过了丁书苗的小学,丁当年的小学老师称,丁所有功课的成绩都是“零”。没文化体现在发言上。“她的发言稿不能超过一张A4纸,而且字体是2号体。”

遇到“难认”的字,员工就要给她做标注。写拼音也不成,她不认识拼音。“比如品牌的‘牌’字,她不认识,要在旁边注上‘拍’字,这个她认识,就知道了;昆仑的‘昆’她也不认识,要注成‘困’。”江涛说。

亲自当装卸工
险被埋在煤堆

丁书苗最初靠卖鸡蛋挣钱,卖了一段时间有人跟丁说,别卖鸡蛋了,这个钱来得太慢。晋城里运煤的车很多,司机都要吃饭,丁做饭的手艺很好,于是她开始开饭馆。司机又告诉她,运煤挣钱多,于是她又改行,在当地运输公司租了辆卡车运煤。一开始走公路,后来出了好多事故,其中有一次晚上运煤,车翻了。为了省钱,丁曾亲自做装卸工,与其他雇来的装卸工都坐在后面车斗里押车,由于很累,丁睡着了,车翻时她下意识地醒了,因为她身材高大,下意识地抓住了一根树根,才没有被埋在煤堆里。后来她发现公路运输太危险,才开始走铁路。

为拿火车皮
给领导洗内裤

丁于是就到当地的铁路部门。她谁都不认识,就问谁管车皮的事,人家跟她说,比如说是李四管,于是她直接去人家办公室,但她就是一个农村来的,说不清楚事,人家一听是农村来的,曾经揪着她的脖领子将其拽出了办公室。

丁就天天蹲在门口。领导的宿舍不关门的时候,丁就进去,把领导的袜子、床单、内裤、衬衫、外衣,总之能洗的全都洗干净。就这么洗,愣是把领导洗感动了。最后给了她车皮。她赚的第一桶金是洗出来的,没有靠任何人,完全是靠自己的一双手。

得知要被查
对员工大哭

一位员工称,他入职一个月,一直没见过老板丁书苗,感到非常奇怪。突然有一天傍晚,公司通知说开全体会,老板也来。大约傍晚6点,员工们走进会议室发现,各个分公司领导都到了,很多人是坐飞机从外地赶过来的。会议室里有二三十人,都是经理以上的中高管,一阵笑声后,丁书苗走了进来,坐在中间的位置,“当时主持人说,请丁总给大家说两句。当着那么多人的面,丁书苗还未开口却一下子哭了。”一名员工说。

这在博宥公司里从来没有发生过。她当着大家的面,哭了好几分钟才停。当时周围很多人都在安慰她。丁书苗被抓的准确时间是2010年12月24日,也就是平安夜。“我们都说,平安夜里不平安。”

据法制晚报